

## Дело о педофилии проверят на законность

19 мая в Красноярске будет проходить митинг в поддержку семьи известных журналистов Леонтьевых. Поддержат Томск, Иркутск, Кемерово, Казань, Москва и др. Акция в большинстве городов начнется одновременно с учетом часовых поясов.

В Иркутске будет пикет у стадиона "Труд" (около часов, слева, если стоять к зданию спиной) с 15.00 до 16.00. Организаторы ждут всех коллег по СМИ.

Глава Следственного комитета Александр Бастрыкин направил в Красноярск группу следователей центрального аппарата. Им предстоит разобраться в деле журналиста Олега Леонтьева, обвиняемого в педофилии. Накануне городская прокуратура потребовала отпустить его из-под стражи. Однако следователи оставили Леонтьева под арестом.

В пятницу председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин направил в Красноярский край группу сотрудников центрального аппарата. Столичные следователи проверят ход расследования уголовного дела против 25-летнего местного журналиста Олега Леонтьева, обвиняемого в совершении развратных действий в отношении 11-летней девочки (ч. 3 ст. 135 УК). «Группе проверяющих поручено тщательно изучить материалы уголовного дела, проверить законность проведения всех следственных действий, а также законность избрания в отношении обвиняемого меры пресечения в виде заключения под стражу», — говорится в сообщении СК.

История журналиста переросла в скандал сначала в региональных СМИ, а затем и в федеральных. 4 мая в Красноярске прошел пикет, где родственники и друзья Леонтьева потребовали разобраться в его деле.

10 мая прокуратура Центрального района Красноярска сообщила, что не нашла оснований для содержания журналиста под стражей.

Прокуратура направила с красноярский СК требование устранить нарушение. Однако СК отклонил требование прокуратуры. «Надзорное ведомство может писать любые ходатайства и требования, которые мы обязаны рассмотреть, но не обязаны выполнять», — сказала «Газете.Ru» помощник руководителя Главного управления СК по Красноярскому краю Ольга Шаманская. Она также подтвердила, что сотрудники центрального аппарата СК направлены в Красноярск «для объективности расследования» дела Леонтьева.

Уголовное дело было возбуждено 18 декабря 2011 года. Тогда в следственные органы обратились родители 11-летней девочки, заявившей о развратных действиях сексуального характера, который были совершены неизвестным мужчиной. По ее словам, днем 17 декабря прошлого года она пришла в дом № 41 на улице Марковского на день рождения к подруге. Она зашла в лифт вместе с неким молодым человеком.

Когда двери лифта закрылись, развратник обнажил и продемонстрировал ей свои половые органы.

Мужчину, сбежавшего, как только двери кабины вновь открылись, запомнила и подруга жертвы педофила, ожидавшая ее рядом с лифтом. Со слов девочек был составлен фоторобот.

Следствие длилось два месяца. 19 февраля этого года по подозрению в совершении преступления был задержан Леонтьев. По сообщению регионального СК, 18 декабря, то есть на следующий день после инцидента, он перевозил вещи в квартиру, которую арендовал в том же подъезде. 28 февраля 2012 года ему было предъявлено обвинение, а суд заключил его под стражу.

Родственники и друзья журналиста распространили доказательства того, что 17 декабря в 14.00, когда неизвестный продемонстрировал девочке половые органы, Олег Леонтьев был на пикете на центральной площади города.

«17 декабря по всей стране проходили митинги за честные выборы, — рассказала «Газете.Ru» подруга

обвиняемого Анастасия Бутковская. — У нас в Красноярске был маленький пикет. Он тогда работал в РИА «Новости» и по заданию редакции пошел туда. В два часа дня он находился на центральной площади города. Этому есть куча доказательств: показания свидетелей, фото- и видеофайлы». Доказательства сразу были предоставлены следствию, очевидцы дали соответствующие показания. Как отмечает Бутковская, они «поторопились» это сделать. «Мы думали, это недоразумение и скоро все закончится, — сказала она. — Однако через две недели после того, как все наши показания были даны и принесены в следственный отдел, следователь просто поменял время совершения преступления на полчаса назад».

Теперь следствие настаивает, что преступление было совершено в 13.30. «Достоверно установлено, что обвиняемый в 13.50 находился возле администрации города Красноярска, что зафиксировано на видеозаписи, — соглашаются в СК. — В связи с этим не исключается возможность нахождения обвиняемого в указанное время на месте совершения преступления, поскольку путь от его дома до места проведения мероприятия занимает непродолжительное время». И хотя защита отмечает, что Леонтьев на пикете был в другой одежде — отличной от той, которую описали девочки, следователи полагают, что он переоделся: один из знакомых обвиняемого подтвердил, что у него есть похожая одежда.

Кроме того, в компьютере Леонтьева следователи обнаружили видео- и фотофайлы, «представляющие интерес для органов следствия».

Подруга обвиняемого отметила, что на жестком диске действительно было видео «эротического содержания»: «И это они называют доказательством того, что человек педофил».

По словам представителей следствия, потерпевшая опознала обвиняемого не только по внешности, но и по голосу. «Его задержали только потому, что девочка сказала, что он вроде похож на преступника, — говорит Бутковская. — На опознании был адвокат и мама Олега. Они рассказывали, что рядом с ним сидели два человека, совершенно не похожие на него. И вопросы следователь задавал в такой формулировке: «Это он? Похож?» И девочка ответила, что «вроде похож».

Красноярский журналист Илья Лабунский в своем блоге рассказал: «Судя по описаниям девочки и составленному фотороботу, у извращенца был светлый пуховик, угревая сыпь на лице и черные волосы... Оперативники не обнаружили у Олега в квартире ни светлого пуховика, ни более весомых доказательств вроде детской порнографии или других улик, свидетельствующих о порочных «увлечениях». И самое главное: светло-русый Олег стригся почти «под ноль», и прыщей у него не было». По его словам, со временем девочка заявила родителям, что на нее напал все-таки другой человек. После этого мать журналиста Евгения Леонтьева дозвонилась до Бастрыкина, и он пообещал взять дело под личный контроль.

Региональные следователи подтверждают, что 10 апреля 2012 года девочка действительно высказала сомнения, что преступление совершил именно обвиняемый. «Тем не менее на сегодняшний день следствие располагает доказательствами, достаточными для того, чтобы продолжать уголовное преследование обвиняемого», — говорится в сообщении СК по Красноярскому краю. Следователи также подозревают, что на девочку могли оказать давление.

Тем не менее в региональном СК не исключают, что обвинение с Леонтьева может быть снято.

«Виновным человека называет только суд, — отметила Шаманская. — Мы сейчас собираем доказательства, изобличающие вину Леонтьева. Но уголовное дело возбуждается не только для того, чтобы доказать вину человека, но и чтобы доказать его невиновность. Нет никакой гарантии, что дело закончится обвинительным заключением».

Подруга журналиста рассказала, что заочно познакомилась с ним два года назад. «Мы блогеры и общались в одной тусовке, а лично познакомились год назад, — рассказала она. — В конце осени прошлого года мы начали встречаться. Олег очень честный, совестливый человек, который никогда бы себе не позволил каких-то противоправных действий. Я бы сказала, что у него обостренная честность. Например, если кто-то в компании шутит надо мной или над его близкими друзьями, он реагировал на это очень болезненно».

По ее словам, сексуальных девиаций у ее молодого человека не было.

«Я уже спокойно отвечаю на такие вопросы, потому что их множество раз задавали мне следователи, сексологи, разные эксперты, — сказала она. — Он абсолютно здоровый и нормальный мужчина, у которого все в порядке с интимной жизнью, и я думаю, что еще и будет. Я надеюсь, что в ближайшее время все разрешится в лучшую сторону». Бутковская рассказала, что из РИА «Новости» Леонтьев уволился за месяц до президентских выборов, потому что его пригласили работать на избирательную кампанию. «Совмещать две

работы он не мог, а также у нас были планы: после выборов в конце марта мы хотели на несколько месяцев уехать в Таиланд», — сказала она. Однако билеты пара купить не успела. По мнению Бутовской, ее бойфренда удерживают за решеткой «из-за непрофессионализма следователя», который на три года младше обвиняемого. В СК комментарии на этот счет не дают.

Срок содержания под стражей Леонтьева истекает 18 мая. Адвокат обвиняемого Эдуард Клейман отказался от комментариев до 15 мая.

Автор: Александр Кошкин © Газета.Ru РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 3387 18.05.2012, 11:31 📄 401  
URL: <https://babr24.com/?ADE=105682> Bytes: 8642 / 8638 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Александр Кошкин.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)